



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

134 (26068) Вторник, 29 июля 2014



Дело в шляпке. И в выезде

3

## НОВОСТИ

ОБРАЗОВАНИЕ



Впервые выпускники Кузбасского института ФСИН прощались со знаменем вуза.

Ну, вот «И все!»

В Новокузнецке в торжественной обстановке дипломы о высшем образовании получили 152 выпускника Кузбасского института Федеральной службы исполнения наказаний.

Данный выпуск курсантов особенный: впервые молодые специалисты прощаются со знаменем института. Оно было торжественно вручено этому вузу 15 мая нынешнего года. После ритуала прощания со знаменем личный состав образовательного учреждения прошел торжественным маршем по бульвару Героев. По офицерской традиции выпускники со словами: «И все!» - подбросили высоко вверх монеты – символ их будущей удачи во всех делах и начинаниях.

К слову, в числе выпускников 16 молодых специалистов получили диплом с отличием, трое из них за отличную учебу удостоены золотой медали министерства юстиции Российской Федерации. Все курсанты уже имеют направления для дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы.

Напомним, что Кузбасский институт ФСИН России является единственным вузом этой федеральной службы на территории от Урала до Дальнего Востока. Образовательное учреждение готовит специалистов для правоохранительных органов.

Вера СКВОРЦОВА.

НАГРАЖДЕНИЕ

Аман Тулеев наградил руководителей и работников районной и поселковых администраций Крапивинского района за работу по регистрации неучтенных домов и земельных паев.

Как подчеркнул Аман Тулеев, специалисты проявили нестандартный, творческий и при этом державный подход к этой работе. В результате аэрофотосъемки территории и ее наложения на официальные сведения кадастра было выявлено 1934 неоформленных земельных участка и индивидуальных жилых дома. Выявлено и поставлено на учет более двух тысяч земельных долей.

Премии губернатора удостоены первый замглавы Крапивинского района Татьяна Климина, глава Крапивинского поселения Сергей Мязин, ведущий специалист администрации Зеленовского поселения Ольга Курбатова, замглавы Тарадановского поселения Оксана Маркосян и глава Шевелевского поселения Виктор Чушкин.

Пресс-служба АКО.

ДОКУМЕНТЫ

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официально публикует следующие документы:

закон о внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в связи с расширением источников информирования населения о деятельности органов государственной власти Кемеровской области, №71-ОЗ; закон о внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в сфере обеспечения граждан жильем помещениями, №72-ОЗ; закон о внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области, №73-ОЗ; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «О профилактике наркомании и токсикомании», №74-ОЗ; закон о разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере социального обслуживания граждан, №76-ОЗ; закон о внесении изменений в статью 2 Закона Кемеровской области «Об установлении полномочий финансовых органов Кемеровской области», №77-ОЗ; закон о предоставлении социальных выплат для приобретения жилья помещением отдельным категориям семей усыновителей, №79-ОЗ; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах», №81-ОЗ; закон о внесении изменений в Закон Кемеровской области «О наградах», №82-ОЗ.

ПОДРОБНОСТИ

## На заимку с бабушкой

То, о чем много лет говорили туроператоры, мечтая о развитии внутреннего туризма, осуществил предприниматель из Мариинского района Иван Бахтигиреев



Отец и сын Бахтигиреевы у своего дачища.

Речь идет о так называемом «сельском туризме». Известно, что горожанин (а для Кузбасса это особенно актуально, ведь численность городского населения в нашем регионе превышает 85%) мечтает летом вырваться «на природу». Желательно – комфортную. Чтобы купание-рыбалка-грибы-ягоды, но при этом – и теплый дом, и удобная кровать, и далеко за всеми вышеперечисленными прелестями ходить не надо. А еще чтобы свой лучок-укропчик с грядки, молочко из-под

«своей» коровки. И душистая баня. И комаров чтобы не было. Кажется: как просто! Предложи сельчанам сдавать на лето свои апартаменты городским отпускникам, и дело в шляпе. В реальности все гораздо сложнее.

«Иванова заимка» в деревне Белогородка Мариинского района – это две симпатичные, словно сказочные, свежерубленые избушки, такая же, только больше размером, столовая, сложенная из душистых бревен,

а еще – симпатичная кедровая банька. Дух в ней, даже нетопленной, как в специальном санатории. Воображаю, что происходит, когда плещешь на каменку ковшик воды!

А еще тут есть беседка с мангалами, мостки в пруд, где водятся караси и щуки (удоч-

ки можно взять напрокат), в двадцати шагах – березовая роща, полная в сезон белых грибов. И само собой – грядки со всякой огородной вкуснятиной: зелень, огурцы, редиска, кабачки, клубника...

Добраться до «Ивановой заимки» просто: она расположена прямо у околицы села Белогородка. Так что продукты отдыхающие могут закупать и в местном магазине (их два), и у селян.

Хозяин бизнеса Роман Бахтигиреев, когда мы приехали на базу, был в отъезде, поэтому разговор мы вели с его отцом, Иваном Миргояновичем. Впрочем, в семейном подраде вообще трудно разобраться, кто главный создатель проекта. Иван Бахтигиреев рассказывает, что все домики на заимке построил в одно лето. Сам. С помощниками, конечно. Но дизайн избушек, забавную, словно из сказки про трех медведей, мебель в них и прочие симпатичные штучки придумал и резал сын. А вот цветочную красоту в крошечных, будто игрушечных, палисадниках вокруг домиков и содержимое огорода обеспечивает жена Ивана Миргояновича (между прочим, директор школы в соседнем селе).

Цена вопроса

Первый вопрос (точнее, два), который крутился у меня на языке: сколько же надо было вложить, чтобы организовать на ровном месте такую красоту? И другой: почему он, человек образованный (был учителем, директором, потом служил заместителем начальника в одной из маринских колоний), решил заняться за такой рискованный, очевидно не самый прибыльный бизнес?

На второй вопрос Бахтигиреев отвечает вопросом же: «Вышел на пенсию – чем заниматься? Все другие ниши мелкого предпринимательства уже заняты. Торговля? У всех торговля! Извоз, машины? И этого хватает... Остается туризм. Причём хотелось придумать что-то свое, что к душе ближе».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Ленинске-Кузнецком прошли областные соревнования среди водителей пожарных автомобилей. Лучшим водителем 2014 года по скоростному маневрированию признан Сергей Строхин из г. Новокузнецка, второе место у Дмитрия Шабалина из пгт. Промышленная, а третьим стал Александр Генг из г. Кемерово. В общекомандном зачете победила команда ФГУ «11-й отряд ФПС по Кемеровской области» - г. Новокузнецк, второе место у водителя пгт. Промышленная, а третье у команды г. Прокопьевска.

ФОТОФАКТ



ЗАЩИТНИКИ ПОД ЗАЩИТОЙ. Дно памяти равноапостольного великого князя Владимира, который отмечался вчера, или Дно Крещения Руси, было посвящено массово крещению военнослужащих в водах реки Томи. Оно прошло в субботу в Юрге. Всего около 80 человек обрели веру. По словам настоятеля храма великомученика Георгия Победоносца иерея Федора Загляды, такое крещение стало доброй традицией в воинской части. «Находясь в условиях воинской службы, люди переосмысливают свое отношение к жизни, к Богу», - объясняет он. «Теперь мы под защитой Бога», - были слышны слова из солдатского строя. Фото Евгения Тамбовцева.

ПО СУЩЕСТВУ

## Места концентрации тревоги

Ситуация на дорогах области становится всё напряженнее. С начала года в Кузбассе произошло 1689 ДТП, в которых погибло 230 человек (в том числе 16 детей), 2240 – травмировано.

За непринятие мер – к ответу

Количество автомобилей на наших дорогах растёт не по дням, а буквально по часам. Компания «Автостат», составившая рейтинг регионов по обеспеченности ав-

томобилями на начало 2014 года, сообщила, что в Кузбассе к тому моменту на 1000 человек приходилось 225 единиц автотехники. Только в Кемерове в мае нынешнего года насчитывалось порядка 173 тысяч автомобилей. Для сравнения: в 2004 году в столице нашей области было зафиксировано 120,8 тысячи единиц автомобильной техники. То есть за 10 лет число машин в Кемерове увеличилось почти на 50%.

Количество техники, увы, не переходит в качество во-

ждения, и трагедии на наших дорогах происходят пугающе часто. Так, только за одни сутки, с 20 по 21 июля, в двух ДТП в разных частях области погибли десять человек. Пять – на автодороге Ленинск-Кузнецкий – Новокузнецк – Междуреченск, ещё пять – на трассе в Чебулинском районе. Обе аварии произошли из-за выезда на встречную полосу.

– Такое положение вещей не оставлено без внимания администрацией, – комментирует ситуацию Алексей Иванов, заместитель гу-

бернатора Кемеровской области по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления. – По поручению губернатора была создана и действует на постоянной основе межведомственная комиссия по безопасности дорожного движения. Заседания работы комиссии проводятся в режиме видеоконференций. На связи с центром находятся все муниципальные образования области.

Окончание на 2-й стр.



## НОВОСТИ



■ Молодежный лагерь «ПРОФ-Fest». Фото Юрславы Беляева.

## Рабочая смена на отдыхе

**Второй год подряд в пригороде Новокузнецка раскидывает палатки молодежный лагерь «ПРОФ-Fest». Оноко трехсот человек, в основном молодежь, представляющая промышленные предприятия города, собираются вместе, чтобы интересно провести время на природе.**

«ПРОФ-Fest-2014» прошел в районе села Боровково. Он был посвящен Году культуры и туризма. «Совместные спортивные мероприятия, творческие конкурсы сплачивают молодежь», - говорит комиссар по общим вопросам Наталья Гребенникова. - Ребята не только ходят новых друзей, но и свою «вторую половинку». Например, в прошлом году на фестивале познакомился парень и девушка. А нынче здесь же он сделал ей предложение и получил согласие.

Интерес к мероприятию проявляет работающая молодежь не только Новокузнецка, но также Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого и даже Новосибирска.

Татьяна МИНЕЕВА.

## Просвещение

### Поезд будущего

**В Кузбасском регионе Западно-Сибирской железной дороги с 30 июля по 7 августа будет работать передвижной выставочно-лекционный комплекс ОАО «РЖД».**

Передвижной выставочно-лекционный комплекс ОАО «РЖД» развернет экспозицию 30 июля на станции Междуреченск, 31 июля на станции Новокузнецк, 1 августа на станции Белово, 2 августа на станции Ленинск-Кузнецкий-1, 3-4 августа на станции Кемерово, 5 августа на станции Топки и 6 августа на станции Тайга.

Уникальный состав будет размещен на первых путях станции и открыт для экскурсии с 10 до 19 часов местного времени. Стоимость посещения 70 рублей с человека. Ветераны ОАО «РЖД», дети до 12 лет, студенты и слушатели учебных заведений смогут посетить ПВДК бесплатно.

Экспозиции поезда демонстрируют широкий спектр передовых решений в сфере железнодорожного транспорта, которые созданы с участием ведущих компаний рынка инновационной продукции ОАО «РЖД», ГК «Росатом» и являются результатом сотрудничества с мировыми лидерами в области локомотивостроения, высокоскоростного движения, нанотехнологий, энергетики, подготовки современных кадров.

Сергей ИВАНОВ.

## ВАХТА ПАМЯТИ-2014

### По местам боевой славы

Вчера поисковый отряд «Сибиряк», в который входят новокузнецкие школьники и студенты, выехал в Нарелию для участия в «Вахте памяти-2014». Под руководством председателя Новокузнецкого городского совета ветеранов Анатолия Силакова ребята направлены в район города Суоярви, где будут вести поиски неизвестных захоронений бойцов и командиров 69-й отдельной морской стрелковой бригады.

Как сообщили в совете ветеранов, бригада была сформирована в Анжеро-Судженске осенью 1941 года из курсантов военно-морских училищ, моряков Тихоокеанского флота, Каспийской военной флотилии, сибиряков, призванных по партийному набору. В июне-августе 1944 года они участвовали в Свирско-Петрозаводской наступательной операции левого крыла Карельского фронта и освободили от врага Святозеро, Пяржу, Киндасово, Эссюйви, Суоярви. За это Указом Президиума Верховного Совета СССР бригада была награждена орденом Красного Знамени.

Поисковый отряд «Сибиряк» был образован в 2009 году. Провел четыре полевые поисковые экспедиции, три из которых - на территории Тербенского района Ленинградской области, где летом 1942 года начала свой боевой путь одна из кузбасских дивизий - 237-я стрелковая Пирятинская.

Мария ДАРСНАЯ.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### На пике и в тупике

**В минувшее воскресенье на Эльбрусе пропали супруги из Кемерово.**

Семейная пара решила покорить этот горный массив. По предварительным данным, соответствующей подготовки у них не было. Началась гроза. В какой-то момент ударила молния, и мужчина сорвался. О случившемся женщина успела сообщить спасателям. Она сказала, что муж погиб. Потом телефонная связь прервалась.

Сейчас спасатели МЧС Карачаево-Черкесской республики ищут кемеровчан.

Между тем за выходные дни сотрудники Междуреченского поисково-спасательного отряда Агентства по защите населения и территорий Кемеровской области дважды приходили на помощь туристам, отдыхающим на территории заповедника «Поднебесные Зубья». Так, недалеко от пика Поднебесного кемеровчанин получил травму ноги (предположительно, перелом лодыжки). Спасательная группа в кратчайшие сроки прибыла на место. Там пострадавшему сделали перевязку и на носилках несли три километра до автодороги.

Кроме того, за помощью обратилась туристка из Новокузнецка, которая накануне во время прогулки в районе пика подвернула ногу. За ночь самочувствие женщины ухудшилось. Ее также эвакуировали.

Алена ПЕТРОВА.

	29 июля	30	31
Кемерово	+16 - +18 ☁	+20° +13°	+18° +12°
Новокузнецк	+20 - +22 ☁	+16° +10°	+16° +10°

## ПО СУЩЕСТВУ

# Места концентрации тревоги

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Проанализировав происходящее, мы получили «места концентрации ДТП» по каждой территории. Это участки трасс, перекрестки, где совершено наибольшее количество ДТП, и здесь уделяется особое внимание принимаемым мерам. Если ДТП совершено в «месте концентрации», то люди, ответственные за эту территорию, несут управленческое, дисциплинарное взыскание. Каждое ответственное лицо должно понимать, что принятие мер (прежде всего, это отсутствие разметки и дорожных знаков) повлечет за собой неизбежное наказание. Несколько руководителей (в Анжеро-Судженске и Мысках) уже привлечены к дисциплинарной ответственности.

### Что нас губит?

Особую озабоченность у ответственных ведомств вызывает количество ДТП, совершенных водителями нетрезвыми или не имеющими права на управление транспортным средством. В нынешнем году на территории Кузбасса зафиксировано 93 аварии, случившихся по вине водителей в состоянии алкогольного опьянения, в этих авариях погиб 21 человек. И, конечно, самое тревожное - детский травматизм. Тем более что при общем снижении количества травмированных в автоавариях детей (в прошлом году было 225, в этом - 208) число погибших возросло на 30 процентов.

Специалисты констатируют, что зачастую трагедии случились из-за того, что ребяташки перевозились без удерживающих устройств, не пристегнутыми ремнями безопасности. Один ребенок погиб, когда его везли на велосипеде: взрослый успел отскочить, а мальчик попал под автомобиль. Два несовершеннолетних погибли, когда ехали

как пассажиры мотоцикла, один ребенок погиб на пешеходном переходе...

- С одной стороны, благодаря нашим действиям аварий по сравнению с прошлым годом стало меньше. Но объективно тяжесть последствий возросла, - поясняет Игорь Иванов, и.о. начальника управления ГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области. - Особенную тревогу вызывает пьянство за рулем. Причем это явление имеет рецидивность. Можно вспомнить 42-летнего новокузнецкого водителя, который в этом году совершил два наезда на пешеходов. Ранее он уже был лишен права на управление на 18 месяцев за пьяное вождение. По истечении срока получил документы и в январе 2014 года травмировал пешехода. За ДТП в пьяном состоянии его повторно лишили права управления, однако это не послужило ему уроком, и в апреле он совершил еще один наезд на пешехода. Опять же в состоянии алкогольного опьянения. В итоге его лишили права управления на пять лет. И таких фактов у нас много: 27-летний водитель лишен права управления на 210 месяцев - до 2032 года, 36-летний водитель на 120 месяцев - до 2021 года и так далее. Все-

го с начала года у нас зарегистрировано 36 фактов рецидива управления транспортными средствами в состоянии опьянения, повлекших гибель трех и травмирование 48 человек. Наиболее проблемные территории - Новокузнецкий городской округ, где зафиксировано пять таких аварий, в результате которых травмировано девять человек, а также Анжеро-Судженск и Мариинск, где зафиксировано по четыре аварии, в каждом городе травмировано по шесть человек.

Есть еще категория «зоны риска» - это водитель-наркоман. Причем, по признанию сотрудников ГИБДД, определение его очень затруднительно, так как факт употребления наркотиков подтвердит без специальных экспертиз практически невозможно. Тем не менее, по словам Игоря Владимировича, с начала года в области инспекторы ГИБДД пресечено 103 факта управления транспортным средством в состоянии наркотического опьянения, во всех этих случаях освидетельствование проводилось в наркологических кабинетах. На сегодняшний день в Кузбассе 59 наркоманов уже лишены водительских прав, остальные дела находятся на рассмотрении.

Евгения РАЙНЕСШ.

## СТАТИСТИКА

ДТП за шесть месяцев 2014 года (по сведениям управления ГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области).

**В целом по России**  
Всего ДТП - 83773 - 8,77% меньше, чем в прошлом году.

В них погибло 10835 человек (на 2,8% больше).

Ранено 10688 человек (на 1,7% меньше).

**По Кемеровской области**  
Всего ДТП - 11251 (минус 1% к прошлому году).

Погибло 1478 человек (на 5% больше).

Ранено 14324 (на 2,6% меньше).

**По Кемеровской области**  
Всего ДТП - 1406 (минус 8,1% к прошлому году).

Погибло 177 человек (минус 1,1%).

Ранено 1124 человека (минус 26,7%).

## РАКУРС

# Солнечно и ярко

- так отдыхают юные спортсмены на профильной смене в лагере «Солнечный» недалеко от Кемерово

### Откуда силы берутся?

В городе было +36°, а «Солнечный» встретил неожиданной сносной прохладой и тишиной. А еще на входе нас встретили суровые охранники (мы не предупредили о визите, для лучшей объективности решил нагрянуть неожиданно). Стало ясно: внушительный вид таких секьюрити наверняка никак не убавляет у непослушных мальчишек желание совершать вылазки за территорию.

В беседе у входа руководители разговаривали с родителями отдыхающих. А сам лагерь этим солнечным днем спал. Да, и это никак в загородных лагерях сончас не отменял. И пока мы шли по теннисной аллее к корпусам, на нас удивленно взирали скульптуры пионеров и пионерок с горнами и барабанами: мол, кто посмел тут дышать

и тревожить сонное царство?

Лагерь нынче принимает спортивную смену, потому здесь есть вся инфраструктура: баскетбольная площадка, футбольное поле, теннисный корт, полоса препятствий и многое другое.

- Я здесь со своими ребятами, две возрастные группы: 2002-2003 годов рождения и 2006-го, - рассказывает по пути инструктор по спорту кемеровских клубов по месту жительства (воспитанники которых нынче и отдыхают у «Солнечного»), мастер спорта по фехтованию Татьяна Носкова. - Всегда работала тренером, но в этом лагере мы еще не были. В прошлом году ездили в «Спутник», ребятам понравилось, вот поехали еще. «Солнечный» - лагерь компактный. Но условия хорошие. В советское время тоже ездили в лагерь с детьми, тренировочный процесс тот же, ор-

ганизация досуга - та же. Питание только стало лучше. Режим такой: на зарядку каждый день ходим в полдевятого, потом кросс небольшой, общеразвивающие упражнения, упражнения на пресс и отжимания. Умываемся, заправляем кровати - и на завтрак. Потом начинаются тренировки. Сначала с 11 до полпервого, вторая - с 17 до 19 часов. Вечером нас развлекают. А уж на дискотеку они бегают, несмотря на все тренировки!

### «Всё хорошо. Девчонки только Давочка»

- Вот здесь моя комната, здесь наш холл, где мы по вечерам собираемся, - проводит Татьяна Носкова экскурсию по корпусу, где живет отряд фехтовальщиков. - Уютно, чисто, хорошо. Здесь мальчишки постарше отдыхают. Не спят, конечно, днем. Но режим соблюдают. - А мы просто лежим, как будто спим, никого не трогаем, не шумим. Спать не хочется, мы же не маленькие! - наперебой стали объяснять «нашище»: Артем Жирнов, Вова Раймович, Саша Прокопченко, Владислав и Ярослав Рубцовы. - Интернет пытались тут найти - его нет. Ну и ладно. Всё равно отдыхаем хорошо. Кормят вкусно! Наши новые друзья. А друга мы знаем давно, тренируемся уже третий год. Остальные такого спорта, как фехтование, раньше вживую не видели, потом удивляются, маски им наши нравятся и сабли.

Парнишки признались, что на дискотеках тут весело. «А вот эти два у нас самые маленькие, они страшных рассказов на ночь боятся, - смеются те, кто повзрослел. И добавляют: Одно плохо: девчонки мало».

На тренировочном поле юные фехтовальщики во всей красе продемонстрировали свои умения: подтянуться на турнике, попрыгать, побегать. Вылав-

## ПОДРОБНОСТИ

# На заимку с бабушкой

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

На организацию первой в нашей области агротуристической базы отдыха семья Бахтигиреевых получила грант в 200 тысяч рублей. Еще 57 тысяч выделил центр занятости населения. Добавили порядка 200 тысяч рублей своих личных сбережений. И - вот.

Открылась «Иванова заимка» 21 декабря прошлого года. Любопытно, что работает этот туркомплекс круглогодично. Грибы-ягоды, конечно, в зимний сезон отменяются, зато добавляются катание на лошади, зимние горки и надувные «плюшки» (их тут тоже готовы дать напрокат). Так вот, за неполные семь месяцев работы через заимку Бахтигиреевых прошло 35 заездов.

### Много это или мало?

«Пока работаем себе в убыток, - признается Иван Миргойнович. - Плохо, что народ к нам в основном только на выходные ездит (аренда домика обходится в смешную цену: 750 рублей в сутки. - Прим. ред.). Вот если бы заезды были на неделю или дня на четыре-пять... Оптимальная нагрузка для нас - 60 человек в месяц. Мы пока до такого неотягиваем».

Бахтигиреев называет месячные расходы своей турбазы: «300 рублей - плата за аренду земли (взяли чуть больше чем полгектара сроком на пять лет), 400 - цена электроэнергии, много пожират «горючка» - почти 3000 рублей». Это понятно: ведь хозяйину на собственном авто часто приходится выполнять разные поручения туристов, к тому же он продолжает усовершенствовать свою заимку, обустроить ее все новыми и новыми радостями: кому-то захотелось приобрести мед у пасечника, кому-то съездить на дальний пруд за лещами... Кстати, про комаров. У Бахтигиреева припасено специальное обширное раскладное бунгало (навес, затянутый сетками), в котором малышей можно оставить вполне свободно: и на свежем воздухе, и мухи не покусают.

Однако гоняться за богатым клиентом Бахтигиреев не намерен. Как и поднимать цены на свои услуги. «Помилуйте, - говорю, - да ведь 3000 рублей за домик на троих в неделю - это даром! В ваших-то райских условиях...» Он скупко улыбается: «А у нас клиент-то какой? Бабушки с внуками. Или молодые семьи с ребятами-дошколятами. Вот для таких здесь здорово. А пьяные корпоративы привечать я не хочу. Хочу сделать турбазу именно семейного отдыха».

Намерение, признаемся, весьма похвальное. Тем более что для такого контингента у нас в современном туризме и впрямь представлен довольно узкий спектр. Но, увы! Приходится признать и тот неутешительный факт, что клиенты, на которых заточен бизнес Бахтигиреевых (ба-

бушки с внуками), менее склонны «отдыхать» и тратить деньги на выезд куда бы то ни было, чем полная сил и хорошо зарабатывающая молодежь.

### Персоны как экспонаты

Впрочем, местные власти инициативу семьи Бахтигиреевых ценят весьма высоко. Заместитель начальника управления культуры марининской администрации Вера Зуева отмечает: «Мы так рады, что у нас в районе эта «Иванова заимка» появилась! По сути, благодаря усилиям Бахтигиреевых у нас сейчас есть еще одно классное место для проведения всякого рода культурных мероприятий, праздников и тому подобного. Вот в июне, например, проводили здесь рыбацкий фестиваль «Дед, папа, я - рыбацкая семья». Для конкурса рыбаков десять команд удалось набрать, в том числе и сборные, из ребяташек и воспитателей Белогородского детского дома... На подмессац потом вспоминаний было».

Надо сказать, что «Иванова заимка» - это лишь один из проектов среди других девятнадцати, предложенных нынче музеем-заповедником «Марининск исторический» для въездных туристов. От обилия и разнообразия туров глаза разбегаются. Тут и приключенческий туризм вроде сплава по Кии с посещением каньонов и водопадов или экскурсии в Арчасскую пещеру с ее ледяными душами легендами. И необычные культурные туры вроде посещения мастерской народного мастера Юрия Михайлова (с народными играми, мастер-классами по бересте, экскурсиями в историю народных промыслов Марининска).

Или сугубо исторические походы по окопам гражданской войны, архитектурным памятникам города или по «дороге скорби и печали» - Сибирскому тракту.

Директор музея-заповедника «Марининск исторический» Сергей Шешуков признается: «Мы идем от человека». Затертое выражение «Главное богатство края - это люди» в данном случае получает вполне конкретное и свежее звучание. Есть в томи или ином местечке района интересная персона - почему бы не сделать ее «экспонатом» туристического маршрута?

Так родился тур выходного дня «Кто заживает звезды?» с посещением прославленного Мариинского театра под управлением Петра Зубарева «Желтое окошко» и местной художественной школы. Так сочинялся маршрут «Зеленый фургон», о котором «Кузбасс» планирует рассказать отдельно.

К слову, за начало этого года (с февраля по май) Марининск посетили более 171000 туристов. За летние месяцы путешки на трехдневный маршрут «Сплав по Кии» покупают ежемесячно порядка двухсот человек.

Ольга ШТРАУС.



вольствием родители берут такие путевки. В эту смену заехали 52 ребенка. Те дети, кто хоть раз был, просятся еще. Инструкторы не просто справляются с ними, но вкладывают души и ведут их к мечте.

### Олимпийские надежды

Замдиректора «Солнечного» по воспитательной работе Ирина Окушко объяснила, что «Солнечный», которому уже 38 лет, всегда был лагерем особенным.

- Это лето проходит под девизом: «К вершинам Олимпа». Каждая смена выбирает свою стратегию успеха. Принцип: в «Солнечном» отдыхают спортивные дети, пять отрядов, и один - творческий (те, кто еще не определился). В конце смены они точно знают, как отделиться от остальных, как победить в конкурсе. Это не просто отдых, а подготовка к олимпиаде.

Многие тренеры, кстати, приехавшие сегодня с ребятами, помнят, как отдыхали здесь в детстве. У нас всё по-прежнему: линейка, зарядка, пятиразовое питание, по-прежнему звучат девизы отрядов и их речевки. Дети немного изменились. Потому лагерь мы специально оставили в пионерско-советском виде: чтобы ребята поняли, какими были их родители, когда они были маленькими, что интересного было в их детстве. И несколько ярких мо-

ментов специально перенесли в сегодня из прошлого. Например, умывальники и туалеты - они у нас по-прежнему на улице. Рядом с корпусами, но отделив. Это для того, чтобы порадоваться утреннему солнцу, выйти на улицу с зубной щеткой и пастой, которую не успели всю использовать на измазывание своих сияющих друзей... Улышатся шепелящие птицы, пролетят по росе, умыться прохладной водой и порадоваться новому дню. В общем, всё то, чего дети сегодня лишены в городе. А вечером умывальники становятся местом встреч. Здесь делятся впечатлениями от прошедшего дня. Там можно передать записки и провести рефлексию, как прошла дискотека. Именно там - настоящая «живая» жизнь.

Мы всегда говорим: ребята, сделайте хоть одно доброе дело сегодня. Главное, чтобы день не прожит не зря. А не зря - это когда ты научился играть в новую игру или стирать свою рубашку, когда ты умелшь вовремя проснуться и распределить свое время. Это и есть шаг на пути к собственному олимпу.

...Вот так и живет сегодня обычный детский лагерь. Что-то меняется, что-то - остается. Жаль только, что сейчас, как правило, нет на закрытие сезона большого пионерского костра. Только иногда, с соблюдением жестких требований безопасности, с приглашением пожарных и других наблюдающих, костры всё же скромно проводятся. Но и в таком виде остаются в памяти на всю жизнь.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

д. Мазурово.



■ Фото Сергея Гавриленко.

ФОТОРЕПОРТАЖ

# Парад элегантности

**В минувшие выходные в областном центре впервые проходил турнир по конному спорту на Кубок губернатора. За этот приз сражались 150 представителей десяти конно-спортивных клубов Кузбасса.**

Традиция областных соревнований в столице региона давняя, такие турниры проводятся в Кемерове на базе конно-спортивного клуба «Фелиция» уже много лет.

Но теперь их статус стал выше, поскольку официально они называются «Кубок губернатора Кемеровской области» в дисциплинах конкур и выездка, подчеркнул директор конно-спортивного комплекса «Фелиция» Александр Зайцев.

Выездка – это высшая школа верховой езды и одновременно олимпийский вид спорта. По сути, это танец лошади вместе с седоком, от которого требуется величайшее мастерство в управлении своим четверногим другом. Выездка считается самым элегантным видом конного спорта. А вот конкур – преодоление препятствий – выигрывает в зрелищности благодаря азарту и динамизму.

Впрочем, по мнению многих, на турнире в Кемерове самые яркие впечатления оставил все-таки костюмированный КЮР – произвольные выступления под музыку. Это можно назвать фристайлом, когда наездник придумывает и создает образ, готовит костюм для себя и для лошади, подбирает гармоничное музыкальное сопровождение.

И здесь участники проявили просто безграничную фантазию. Перед зрителями предстали Жорж Милославский, Верка Сердючка, Джек Воробей и другие. Кстати, лихой «пират Карибского моря» от кемеровского клуба «Фелиция» и занял первое место в этом конкурсе. Второе заслужил номер «Побег Золушки» от конно-спортивного клуба «Царская охота» из Новокузнецка, третье – «Звезда Востока» (тоже «Фелиция»).

И, конечно, особый шарм празднику придал конкурс шляпок зрительниц в номинациях «юные дамы», «молодые дамы», «зрелые дамы». Организаторы постарались отметить всех участниц, так что проигравших вообще не оказалось.

По итогам двух дней соревнований Кубок губернатора завоевала новокузнецкая команда клуба «Царская охота», на втором месте клуб «Эндорин» из Березовского, на третьем – кемеровская «Фелиция».

Оксана ПАНАРИНА.



Лучшей в произвольной программе под музыку (костюмированный КЮР) стала представительница кемеровского конно-спортивного клуба «Фелиция» Олеся Перевозчикова. Фото Владимира Ключева.



Победительница в конкурсе среди девушек Тараскина Влада, кемеровский конно-спортивный клуб «Ритм».



Первыми обладателями переходящего кубка губернатора по конному спорту стала команда новокузнецкого центра отдыха и туризма «Царская охота». Старший тренер – Т.Л. Наприенко.

МАЛЕНЬКИЕ РАДОСТИ

# Волшебник прилетел целенаправленно

В кемеровском «Парке чудес» прошёл Праздник мороженого

Прямо на входе в городской сад всем желающим раздавали талончики, по которым можно было получить бесплатное лакомство от компании «Инарко». На центральной площадке парка для детей и их родителей были проведены различные игры и конкурсы: забег в ластах, кручение хулахупов, бросание колец и выжимание гири. На

асфальте ребята рисовали мелом рожики мороженого, а среди людей, собравшихся у сцены, гуляли ростовые куклы и ходулисты. Кроме того, порадовали присутствующих живая музыка и шоу мыльных пузырей.

Наконец-то выбрались из квартиры, чтобы прогуляться всей семьей, – рассказал отец семейства Николай. –

Шли в парк и даже не знали, что тут такой праздник. Здорово повеселились! – Здорово! – согласилась с папой четырехлетняя Юля.

Закончилось вкусное мероприятие, несмотря на лёгкий дождь, запуском шаров в небо и фейерверком из бумфетти.

Екатерина ШАМИНА.



Фото автора.

Извещение о проведении повторных торгов по продаже заложенного арестованного имущества в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества. Организатор торгов: Общество с ограниченной ответственностью «Лотос», ОГРН 1124205010720, ИНН 4205245930, г. Кемерово, пр. Советский, 63а, оф.553, тел. 44-12-02.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 43777/13/17/42 от 07.06.2013г., принадлежащее должнику Куртуковой С.М.; основание для продажи: акт о наложении ареста СПИ ОСП по Центральному району г. Новокузнецка Тивиковой О.И. № б/н от 15.04.2014г., постановление № б/н от 05.05.2014г. о передаче арестованного имущества на торги, постановление № б/н от 17.07.2014г. о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15%; а именно: Лот № 1: квартира общей площадью 77 кв. м, кадастровый № 42:30:0301027:105 (ограничение (обременение) права: ипотека); расположенная по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Покрышкина, 20-142. Начальная цена продажи: 1638800,00 руб. (один миллион шестьсот тридцать восемь тысяч восемьсот рублей 00 коп.). Шаг аукциона 2% от начальной цены продажи: 32776,00 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 81940,00 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 980/14/05/42 от 16.01.2014г., принадлежащее должнику ИП Милорадовой И.В.; основание для продажи: решение суда, акт о наложении ареста СПИ ОСП по Заводскому району г. Кемерово Луккина И.В. № б/н от 17.04.2014г., постановление № б/н от 13.05.2014г. о передаче арестованного имущества на торги, постановление № б/н от 17.07.2014г. о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15%; а именно: Лот № 2: автомобиль FORD C MAX, гос. номер Т889Т042, 2007 г.в. (ограничение (обременение) права: арест); адрес местонахождения: Кемеровская область, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1. Начальная цена продажи: 355062,00 руб. (триста пятьдесят пять тысяч шестьдесят два рубля 00 коп.), включая НДС 18%. Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 10651,86 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 17753,10 руб.

Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 15770/11/24/42 от 13.04.2011г., принадлежащее должнику Лиханову С.Г.; основание для продажи: решение суда, акт о наложении ареста СПИ МОСП по г. Юрге и Юргинскому району Юревой Е.Б. № б/н от 27.02.2014г., постановление № б/н от 27.03.2014г. о передаче арестованного имущества на торги, постановление № б/н от 22.07.2014г. о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15%; а именно: Лот № 3: автомобиль ГАЗ-322132, гос. номер АМ 02342, 2005г.в.; адрес местонахождения: Кемеровская область, г. Юрга, ул. Кирова, автостоянка «Кобул». Начальная цена продажи: 143055,00 руб. (сто сорок три тысячи пятьдесят пять рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 4291,65 руб. Размер задатка 5% от начальной цены продажи: 7152,75 руб.

Срок и время приема заявок, заключения договора о задатке: с 29.07.2014г. по 11.08.2014г. с 10.00 до 13.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: 12.08.2014г. в 15.00. Торги состоятся: лот № 1 в 10.00 13 августа 2014г.; лот № 2 в 10.00, лот № 3 в 10.10 28 августа 2014г. Дата и время подведения итогов торгов по лоту № 1 13 августа 2014г. в 11.00; по лотам № 2, 3 28 августа 2014г. в 11.00. Место заключения договора о задатке, приема заявок, подведения итогов приема заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: г. Кемерово, пр. Советский, 63а, оф. 553. Ознакомление с движимым имуществом самостоятельно по предварительному согласованию с организатором торгов. Для участия в торгах претендентам необходимо заключить с организатором торгов договор о задатке, после подписания которого задаток вносится не позднее даты окончания приема заявок на расчетный счет организатора торгов: р/с 40702810190100000069 в ф-ле «Кемеровский» АКИБ «ОБРАЗОВАНИЕ» (ЗАО), г. Кемерово, БИК 043207758, к/с 3010181030000000758, ИНН 4205245930, КПП 420501001, получатель: Общество с ограниченной ответственностью «Лотос». К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах и представившие документы, указанные в настоящем извещении, а также обеспечившие поступление задатка в сроки и порядке, ука-

занные в договоре о задатке. Документы, представляемые для участия в торгах: заявка установленного образца – 3 экз.; копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка, – 2 экз.; нотариально заверенные копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бух. баланс на последнюю отчетную дату – 2 экз.; протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юр. лиц – резидентов РФ); нотариальная копия всех страниц паспорта – 2 экз. (для физ. лиц); копия свидетельства о присвоении ИНН – 2 экз.; нотариально заверенное согласие супруга (-и) на приобретение недвижимого имущества (в случае отсутствия брака предоставляется нотариальное заявление об отсутствии брака); доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; банковские реквизиты для возврата задатка; опись документов в 2 экз. Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе торгов наиболее высокую цену. Победитель торгов и организатор торгов подписывают в день их проведения протокол о результатах торгов. В течение 5 дней после окончания торгов победитель торгов должен внести организатору торгов сумму, за которую им куплено имущество, за вычетом ранее внесенного задатка. Порядок заключения договора купли-продажи: в течение 5 дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим публичные торги, Организатор публичных торгов заключает с ним договор купли-продажи. Торги, в которых принял участие только 1 участник, признаются несостоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с требованиями российского законодательства. Проект договора купли-продажи размещен на сайте www.torgi.gov.ru. Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи, можно с 10.00 до 13.00 в рабочие дни по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 63а, оф. 553, тел. 44-12-02.

ООО «ЦЭП»

сообщает о проведении торгов по продаже арестованного имущества

Организатор торгов: Общество с ограниченной ответственностью «ЦЭП», 650000, г. Кемерово, ул. Черняховского, д.5, оф. 2, тел. (3842) 390880, ИНН 4205237167, ОГРН 112 420 500 1546.

Форма торгов: Аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества.

Сроки и место приема заявок: с 29.07.2014 по 11.08.2014 с 14.00 до 17.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Черняховского, д.5, оф. 2, тел. (3842)390880.

Дата и время подведения итогов заявок: 12.08.2014г., 14.00, г. Кемерово, ул. Черняховского, д.5, оф. 2.

Первичные торги

Лот №1 Предмет торгов: Заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 27451/14/09/42 СД от 26.05.2014г. г., принадлежащее Новокузнецкому С.Б., – АМТС HYUNDAI GETZ, 2010 г.в., VIN KMНВТ51ДВВU010103, имеются повреждения. Ограничение права: арест; пос. Ясногорский, ул. Западная, 1. Ознакомление с вышеуказанным имуществом – самостоятельно, по предварительному согласованию с Организатором торгов.

Основание продажи: Постановление СПИ ОСП по Центральному району г. Кемерово от 18.06.2014 г. о передаче арестованного имущества на торги; уведомление №1176

Начальная цена продажи (НДС не предусмотрен): 338 000 (триста тридцать восемь тысяч рублей 00 коп.)

Размер задатка (5%): 16 900,00 (руб.) Шаг аукциона (3%): 10 140,00 (руб.)

Дата, время и место проведения торгов: 29.08.2014г., 10.00, г. Кемерово, ул. Черняховского, д.5, оф. 2

Лот №2 Предмет торгов: Заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 13639/14/07/42 от 26.02.2014г., № 13609/14/07/42 от 26.02.2014г. г., принадлежащее Богданов-

ской Т.В., Богдановской А.Н. – АМТС FORD FOCUS 2006 г.в., черного цвета; пос. Ясногорский, ул. Западная, 1. Ознакомление с вышеуказанным имуществом – самостоятельно, по предварительному согласованию с Организатором торгов.

Основание продажи: Постановление СПИ ОСП по Ленинскому району г. Кемерово от 19.05.2014 г. о передаче арестованного имущества на торги; уведомление №1178

Начальная цена продажи (НДС не предусмотрен): 370 500 (триста семьдесят тысяч пятьсот рублей 00 коп.)

Размер задатка (5%): 18 525,00 (руб.) Шаг аукциона (3%): 11 115,00 (руб.)

Дата, время и место проведения торгов: 29.08.2014г., 10.30, г. Кемерово, ул. Черняховского, д.5, оф. 2

Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах: для участия в торгах претендентам необходимо заключить с Организатором торгов договор о задатке. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах и представившие документы, указанные в настоящем извещении, а также обеспечившие поступление задатка в сроки и порядке, указанные в договоре о задатке. Задаток должен быть внесен и зачислен на расчетный счет организатора торгов не позднее даты и времени окончания приема заявок. Задаток должен быть внесен заявителем на указанный счет ООО «ЦЭП» ИНН 420 523 7167, КПП 420 501 001, р/с 407 028 109 040 000 013 57 в Сибирском филиале ОАО «Промсвязьбанк», к/с 301 018 105 000 000 008 16, БИК 045004816.

Документы, предоставляемые для участия в торгах: заявка установленного образца; копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка; нотариально заверенные копии учред. документов и копия свидетельства о регистрации, бух. баланс на последнюю отчетную дату, протокол о на-

значении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юр. лиц – резидентов РФ); копии паспортов (для физ.лиц); идентификационный номер налогоплательщика; доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; опись документов (2 экз.). Претендент обязан в соответствии со статьями 6,7 Федерального закона №115-ФЗ от 07.08.2011г. (с изменениями и дополнениями) предоставить требуемые документы.

Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Подведение итогов приема и регистрации заявок производится в день окончания приема заявок.

Порядок проведения торгов: Торги, в которых принял участие только 1 участник, признаются несостоявшимися. Торги начинаются с объявления начальной продажной цены предмета торгов, которая пошагово повышается по мере выдвижения предложений; шаг торгов устанавливается комиссией по проведению торгов; победителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. В случае, если против начальной продажной цены предмета торгов не сделана надбавка, торги признаются несостоявшимися. Победитель торгов и организатор торгов подписывают в день их проведения протокол о результатах торгов. В течение 5 дней после окончания торгов Победитель торгов должен внести сумму, на которую им куплено имущество, за вычетом ранее внесенного задатка.

Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе договора купли-продажи и банковскими реквизитами можно по адресу организатора торгов: г. Кемерово, ул. Черняховского, д.5, оф. 2, а также на сайте torgi.gov.ru



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

## Информационное сообщение

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области на основании ранее поступивших заявлений информирует о предполагаемом предоставлении в аренду земельных участков, расположенных по адресам:

г. Кемерово, Заводский район, пр. Кузнецкий, №97, площадью 189 кв. м, для размещения автостоянки; г. Кемерово, Ленинский район, пр. Московский, северо-западнее жилого дома №41, площадью 662 кв. м, для временного размещения сервисного центра и станции по обслуживанию и ремонту легковых автомобилей до 5 постов (без маяльно-жестяжных работ); г. Кемерово, южнее дома №82 по пр. Ленина, площадью 35 кв. м, для установки временного торгового павильона непродовольственных товаров.

И.о. председателя комитета А.А. Решетов.

Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области, руководствуясь Основными положениями функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 №442, извещает, что в связи с неоднократными нарушениями условий договора энергоснабжения о своевременной оплате за потребленную электроэнергию, а также в связи с наличием задолженности перед ОАО «Кузбассэнергосбыт» за поставленную электроэнергию в размере, превышающем стоимость электроэнергии за 3 расчетных периода (месяца), гарантирующий поставщик ОАО «Кузбассэнергосбыт» обязан принять на обслуживание потребителя многоквартирных жилых домов г. Новокузнецка ООО «Комфорт», ТСЖ «Семь-Я», ТСЖ «Светлое», ТСЖ «Союз», ТСЖ «На Народной», ООО «Олимп», ООО «УК «Регион НК», ТСЖ «Шайба», ТСЖ «Виктор УК», ТСЖ «Альтернатива», находящихся по адресам: ул. Лазо, 1; ул. 40 лет ВЛКСМ, 46, 48, 54; ул. Транспортная, 49а; ул. Ленина, 33; ул. Народная, 3, 5, 7; ул. 13 Микрорайон, 12; ул. В. Соломиной, 31, 39; ул. Климашенко, 23, 25, 27; ул. Кирова, 7; пр. Металлургов, 39; ул. Рокоссовского, 13, с 00.00 часов 01.08.2014.

Указанным потребителям необходимо на 00.00 часов 01.08.2014 снять показания приборов учета и не позднее 2 месяцев передать их ОАО «Кузбассэнергосбыт» по тел. 931-931 или ул. Орджоникидзе, 18а.

## Вести с мест

Традиционно лето – пора отпусков и затишья «деловой активности». Тем не менее жизнь не останавливается и в Кузбассе продолжается реализация многих социальных проектов и акций.

НОВОКУЗНЕЦК – САЛАИР  
Очистить душу

– с таким намерением приехали к Салаирскому святому источнику участники районного клуба инвалидов «Дружба» и ветераны Кузнецкого района.

Такие поездки в районе стали традиционными, проходят они за счет спонсоров. Желающих посетить святые места, и в первую очередь – православную святыню, расположенную в Салаире, среди людей с ограниченными возможностями и пожилых ветеранов труда находится немало. И на этот раз в поездку отправились около сорока человек. Как правило, организуют подобные паломничества администрация района и лично председатель районного клуба инвалидов «Дружба» Татьяна Окружко.



Фото Ярослава Белева.

В данном случае участники поездки окупались в купели, чтобы «очистить свои души от житейских невзгод». Некоторые устроили купания в холодной и исцеляющей, по мнению православных, воде источника по несколько раз. А после этого прошли с экскурсией по храмовому комплексу, который продолжает обу-

– Поэтому еженедельно мы устраиваем акции, во время которых каждый может принести корм, деньги для приюта. Также предлагаем посмотреть фотоальбом наших животных – с надеждой, что кто-то из них найдет хозяина. Место и время проведения акций размещается на официальных сайтах приюта и общества защиты животных.

– Поэтому еженедельно мы устраиваем акции, во время которых каждый может принести корм, деньги для приюта. Также предлагаем посмотреть фотоальбом наших животных – с надеждой, что кто-то из них найдет хозяина. Место и время проведения акций размещается на официальных сайтах приюта и общества защиты животных.



Додо ищет хозяев. Киса поступила в приют в ужаснейшем состоянии, со сломанной челюстью и обширными ранами. Сейчас Додо чувствует себя хорошо, киса просто замечательная, очень ласковая и невероятно красивая.

ЮРГА

## Предшкольная готовность

В городе прошла акция «Первое сентября – каждому школьнику».

Материальную помощь из областного бюджета по 5 тысяч рублей получили 111 малообеспеченных семей. На эту сумму по безналичному расчету они смогли приобрести для детей канцелярские принадлежности к школе, одежду, обувь. В акции приняли участие девять предприятий кузбасских производителей, которые прошли строгий отбор по ценовой политике и качеству товара. В этом году на проведение акции в Юрге из областного бюджета было выделено почти 600 тысяч рублей.

Напомним: в рамках акции «Первое сентября – каждому школьнику» сертификаты на 5 тыс. рублей получат семьи, где доход на члена семьи ниже прожиточного минимума (в Кузбассе это 7 тыс. 571 рубль), а многодетным малообеспеченным семьям, где воспитывает-

Татьяна ШИПИЛОВА.

КЕМЕРОВО

## В ответе за тех, кого подобрали

Городской приют «Верный» совместно с обществом защиты животных проводят еженедельные акции добра – «Накорми бездомное животное» и «Зоопарковка».

– На сегодняшний день приют переполнен – 53 кошки и 110 собак, принимаем только больных животных, нуждающихся в лечении, – пояснила Людмила Василюк, руководитель «Верного». – Со дня открытия приюта (ноябрь прошлого года) мы отдали в добрые руки уже 155 питомцев. Конечно, породистые долго не задерживаются. Вот, например, на днях подобрали курльского бобтейла. Только разместили фотографию кота на сайте, как тут же нашлись желающие забрать его.

Содержатся животные исключительно на пожертвования неравнодушных горожан, поэтому помощи здесь рады всегда.

– Почти не осталось сухих кормов ни у кошек, ни у собак, – рассказывает Людмила.

## ГОД КУЛЬТУРЫ

## Кто не видел Сибирь, тот не жил!

Гастроли народного театра «Диодор» из города Данилово Ярославской области завершились сегодня в Кузбассе

История этого коллектива, а также история его пребывания в Кемеровской области чрезвычайно интересна. Достаточно сказать, что художественный руководитель и главный режиссер театра Галина Михайловна Прошункина долгое время жила в Кузбассе (она родилась и выросла в селе Малое Пичугино Тягинского района). Переехав в 90-е годы в Ярославскую область, она вскоре организовала там театр «Диодор», который вот уже 15 лет носит почетное звание народного.

Театр этот и впрямь примечателен. Он, например, выступал на сцене столичного Театра на Таганке. В свое время, узнав, что дед худрука Таганки Юрия Любимова был родом из Данилово и здесь сохранился старинный дом – родовое гнездо семьи прославленного режиссера, Галина Прошункина написала ему письмо и послала записи своих спектаклей. Один из них, «Тартюф», так впечатлил Юрия Петровича, что он пригласил театр с этим спектаклем на гастроли.

Особые отношения связывает «Диодор» и с художественным руководителем МХТ имени Горького Татьяной Дорониной. Семья народной артистки, как и она сама, будучи школьницей, именно в Данилово пережила годы эвакуации и навсегда сохранила об этом месте теплые воспоминания. Поэтому, когда в прошлом году у нее в Санкт-Петербурге умерла сестра и Татьяна Васильевна оказалась единственной наследницей, она продала оставленную ей квартиру и деньги пожертвовала городу Данилово. Один миллион поступил как дар в муниципальную казну, один – на восстановление Казанского храма, расположенного в Данилово, а третий миллион был по-



дарен народному театру «Диодор».

Такой подарок, конечно, не мог не обрадовать. Театры (тем более любительские), как известно, денег не избалованы. Однако художественный руководитель коллектива Галина Прошункина решила распорядиться этим даром весьма оригинально. «Человек, хотя бы раз не побывавший в Сибири, не прожил жизнь!» – заявила она своим коллегам. – Мы потратим эти деньги на гастроли по Сибири».

И они состоялись! За несколько дней пребывания в Кузбассе театр «Диодор» дал шесть спектаклей: в Тягинском районе, в поселке Верхне-Чебула, в Мариинском районе и городе Мариинске. В гастрольной афише –

два названия. Один спектакль – детский, «Принц-актер и странный вирус», другой – комедия для взрослых «Танго в хлеву». Оба публика встречала на ура.

В свою очередь, сибирские земляки худрука Прошункиной тоже постарались сделать всё возможное, чтобы артисты из Ярославской области получили тут достойный прием. В Мариинске, например, им устроили встречу с казачьим землячеством, провезли с экскурсиями по районам севера области и даже сводили труппу «Диодора» в трехдневный сплав по реке Кня. Словом, впечатления о «стране Сибири» у даниловцев остались весьма выразительные.

Ольга ШТРАУС.



Сцены из спектаклей театра «Диодор».

## ФУТБОЛ

## В кругу третьем

Новокузнецкий клуб вышел в 1/64 финала Кубка России

В минувшую субботу новокузнецкий «Металлург» провел четвертый официальный матч в сезоне и одержал третью победу, переиграв в Омске в 1/128 финала Кубка страны местный «Иртыш» – 2:0.

Под занавес первой половины встречи отличился Станислав Агеев и Антон Киселев, реализовавший 11-метровый. К слову, именно 18-й номер новокузнецчан дважды безупречно пробил с «точкой» неделей ранее в гостевом поединке новокузнецчан с «Иртышом» в первом туре первенства России в зоне «Восток» (2:1). Что ж, похоже, Омск – фатовый город для воспитанника барнаульского футбола.

Пенальти на сей раз заработал Сергей Нарылков, заменивший в стартовом составе Давида Мильдзихова. Тренерский штаб «Кузни» сделал еще три замены в «основе»: с первых минут вышли на поле автор победного гола Агеев, защитники Александр Новицкий и Максим Чевелев. Под занавес матча гостям откровенно сопутствовала удача: штанга и перекладина превалили полет мяча в ворота Юрия Дюпина.

Ротация состава полностью себя оправдала, – констатирует главный тренер «Металлурга» Константин Дзудев. – Понятно, «Иртыш» хотел реабилитироваться за недавнее домашнее поражение. Хозяева имели территориальное преимущество, но наши ребята во время забитых мячей. Результатом, конечно, доволен, а вот содержательная сторо-



Три последних матча футболистов «Металлурга» выводит на поле полузащитник Владимир Авсюк (№9), заменивший в роли капитана травмированного Валентина Егунова. Фото с сайта ФК «Иртыш».

на оставляет желать лучшего. В конце встречи стали играть на удержание счёта и едва не поплатились за это.

В 1/64 финала Кубка страны «Металлург» встретится 6 августа с иркутским «Байкалом», одолевшим в Междуреченске «Распадскую» лишь в дополнительное время – 2:1 (соперники реализовали три пенальти, назначенные омским арбитром Анатолием Шароватовым). Место проведения встречи определит жребий.

А очередной матч в зоне «Восток» второго дивизиона «сталевары» сыграют в субботу, 2 августа, с барнаульским «Динамо» на своём поле. Кстати, именно победный домашний матч с «Белогорскими» на стадионе 1/256 финала Кубка страны новокузнецчане открыли нынешний сезон.

## ТАБЛО

Кубок России  
1/128 финала. Зона «Восток».  
«Иртыш» (Омск) – «Металлург» (Новокузнецк) – 0:2 (0:2). 1100 зрителей. Голы: Агеев, 37, Киселев, 40, с пенальти. «Распадская» (Междуреченск) – «Байкал» (Иркутск) – 1:2 (0:0, 1:1). 800 зрителей. Голы: Константинов, 57, с пенальти – Галин, 53, с пенальти, Землянский, 98, с пенальти. «Чита» (Чита) – «Белогорск» (Белогорск) – 2:0 (1:0). «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) – «Якутия» (Якутск) – 3:1 (0:0). В следующей стадии в среду, 6 августа, встречаются: «Металлург» – «Байкал», «Чита» – «Смена». Хозяев поля в этих парах определит жребий.

Напомним: в 2011 году тогдашний «Металлург-Кузбасс» под руководством главного тренера Владимира Федотова преодолел четыре круга в розыгрыше второго по значимости турнира в отечественном футболе и только в 1/16 финала уступил в минимальном счётом (0:1) пермскому «Амкару», до сих пор выступающему в премьер-лиге.

Вадим АНТОНОВ.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Прокопчанка Светлана Топилина выиграла чемпионат России в Казани, показав лучшее время в беге на 100 метров с барьерами – 13,03 секунды.

Наша 29-летняя землячка впервые завоевала «золото» национального первенства, опередив серебряного призера Нину Аргунову из Краснодарского края на десять сотых секунды, а финишировавшую третьей Елизавету Галицкую (Санкт-Петербург – Ростовская обл.) – на 14 «соток». В течение соревнований Светлана Топилина трижды выходила на дорожку стадиона «Центральный» столицы Татарстана и с каждым стартом улучшала результаты: 13,16 (предварительный забег) – 13,08 (полуфинал) – 13,03 (финал).

Второй результат в команде Кузбасса показала Ульяна Александрова, занявшая

четвертое место в прыжках в длину, – 6,34 м (в квалификации – 6,46 м). В этом виде не было равных первой красавице отечественной легкой атлетики Дарье Клишиной – 6,90 м.

Светлану Топилину (первый тренер – Сергей Никунов) включили в предварительный состав сборной России для участия в чемпионате Европы в швейцарском Цюрихе (12-17 августа). Напомним: ранее из кузбассовцев путевки на Евро-2014 заработали многоборец из Кемерово Сергей Свиридов и бловесник стайеры Евгений и Анатолий Рыбаковы.

## ФЛОРБОЛ

Сегодня хоккеисты кемеровского «Кузбасса» проведут товарищеский матч по флорболу с командой болельщиков. Игра на стадионе «Химик» начнётся в 19 часов.

Подобные встречи стали традиционными в межсезонье. Конечно, спортивная составляющая не имеет здесь существенного значения. Главное – общение в непринужденной обстановке профессионалов и любителей хоккея с мячом. А кульминацией праздника станет вручение специального приза Денису Крюшенкову, которого болельщики признали лучшим игроком «Кузбасса» в минувшем сезоне. Кстати, флорбол называют «младшим братом» русского хоккея, и этот игровой вид спорта наряду с футболом, волейболом и ручным мячом входит в программу предсезонных сборов команд мастеров. А первую ледовую тренировку «Кузбасс» проведет в следующий понедельник, 4 августа, на арене кемеровского крытого катка, где 31 августа – 3 сентября уже пройдет предварительный этап Кубка России. Накануне турнира коллектив главного тренера Сергея Тарасова сыграет в родных стенах два контрольных матча с новосибирским «Сибсельмашем».

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу – 8103, в четверг – 26040.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке – 8-905-963-63-44, Междуреченске – 8-905-995-39-44, Мариинске – 8-913-121-90-92.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 134.